

ČITATELJI! Prosimo, pogledajte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. V teh časih splošnega povišanja cen, potrebuje list Vaše sodelovanje. Skušajte imeti naročnino vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 120 — Štev. 120

(Telephone: CHelsea 3-1242)

NEW YORK, THURSDAY, JUNE 18, 1942 — ČETRTEK, 18. JUNIJA, 1942

VOLUME L — LETNIK L



AM. LETALCI V SEBASTOPOLU

LIST "THE DAILY EXPRESS" V LONDONU JE IZ STOCKHOLMA PREJEL POROČILO, DA SO V SEBASTOPOL PRISLI AMERIŠKI ŠTIRIMOTORNI BOMBNIKI LIBERATORS, DA RDEČI ARMADI POMAGAJO BRANITI TRDNJAVO NA KRIMU. — BOMBNIKI SO PRILETELI NARAVNOST V SEBASTOPOL Z LETALIŠČ NA BLIŽNJEM VZHODU.

Ti bombniki, ki so v Ameriki znani pod imenom Consolidated B-24, bodo imeli nalogo bombardirati nemške postojanke severno in severovzhodno od obleganega Sebastopola.

Včeraj je posadka v Sebastopolu zdrobila najmočnejši nemški napad v 12-dnevni obleganju velike trdnjave. Nemci so napadali od južne strani s tanki in motorizirano infanterijo ter so po 20-urni krvavi bitki zavzeli prvo vrsto ruskih utrdb, toda Rusi so njihovo črto razbili z artilerijo, nato pa je infanterija zakope z naskokom zavzela. Kot pravi poročilo, je bilo po bitki bojišče pokrito s kupi nemških mrtvih vojakov.

Poročilo iz Ankare pravi, da so Nemci in Rumunci pri Sebastopolu že izgubili 50.000 vojakov.

Poročila s fronte pravijo, da so Nemci šestkrat napadli cesto severno od Sebastopola in petkrat na jugu trdnjave. Sedanji nemški napadi so mnogo hujski, kot so bili v decembru, toda Rusi so vse odbili. Rusi še v lno držo cesto in ribiško pristanišče Balachlavo, 7 in pol milje južno od Sebastopola.

Za obleganje Sebastopola so Nemci pripravili močno armado s tanki in aeroplani in nem-

ški topovi so pričeli obstreljevati cesto ob 4 zjutraj. Ob 7 zjutraj je v strujenih vrstah pričela napadati infanterija. Vojaki so korakali v boj vzravnani in med petjem in Rusi so jih pustili priti prav blizu, nato pa so jih pozdravili s strojnimi.

Boji pri Harkovu se obračajo v prilog Rusom.

Nemški napadi ponehujejo pri Harkovu in se pred ruskimi protinapadi umikajo iz zavzetih postojank. Vse kaže, da je armada feldmaršala Fedorja von Bocka vsled velikanskih izgub ostala.

Neko poročilo pravi, da so pri Harkovu Rusi uničili 15 nemških tankov in pobili 1500 Nemcev.

List "Izvestia" pravi, da so Nemci, ker se boje, da so bo za njihovim hrbtom dvignila vstaja, poslali iz Harkova vse civilno prebivalstvo, ki je v mirnem času šlo 850.000 duš.

Iz Ukrajine pa so Nemci poslali na tisoče Rusov na prisilno delo v Nemčijo.

TOVORNI PARNIK IZGINIL

Morje bo shranilo skrivnost tovornega parnika Miraflores, ki je bil last Standard Fruit and Steamship Company in bo najbrže poteklo še mnogo časa, predno se bo kje pokazal kak znak o njem. Parnik je 14. februarja odplul s Haitija in je bil namenjen v New York in od tedaj ni bilo o njem več slišati.

Parnik je imel 2158 ton in posadko 34 mož. Največja skrivnost pri tem pa je, ker nemške podmornice še niso delovale v vodah, po katerih je parnik vozil. Mogoče se bo tako popolnoma izgubil kot se je v prvi svetovni vojni parnik Cyclops, ki je izginil leta 1918, ko je bil potni iz Brazilije v Združene države.

Po dveh tednih so zopet sovrzračne podmornice v Mehikem zalivu potopile en velik panamski parnik.

En mož posadke je utonil, 50 pa jih je rešila neka ribiška ladja in jih pripeljala v neko pristanišče v Mehikem zalivu.

Amerikanci so naklestili Lahe

Amerikanski letalci, ki so se po prvem spopadu z italjanskimi bojnimi ladjami in aeroplani v pondeljek vrnili na svoje letališče nekje v severni Afriki, so pozneje povedali, kako so sipali bombe na laške bojne ladje. Kot so pripovedali, so s svojimi bombami 35krat zadeli bojne ladje in so pozneje videli na dveh bojnih ladjah, kako se je z njih valil dim na sredi in na prednjem koncu ladij.

Majord Alfred Kalberer, ki je vodil napad, pripoveduje o tem naslednje:

"Ameriški aeroplani, kateri razum dveh so bili vsi ameriški Liberators, so odgnali italjanske bojne ladje, ki so skušale presteči angleški konvoj, ki je bil na potu na Malto in trije naši aeroplani so takoj zmetali svoj uničujoč tovor. Noben ameriški aeroplan ni bil izgubljen, toda začeli so kakih 40-krat. Bilo je, kot bi streljali ribe v sodu vode. Naši letalci so se izborni obnašali. Nekateri fantje so se učili letati samo 400 ur, pa so opravili svoje delo kot veterani. Dim italjanskih bojnih ladij smo zagledali kakih 39 milj daleč, ko smo leteli že 508 milj. Plule so okoli, ne večje, da smo mi blizu in po črti, po kateri bi mogli presteči angleški konvoj, kakih 255 milj oddaljen.

"Vsak ameriški letalec je imel svoj določen cilj. Skupina A, ki sem jo jaz vodil, je bila nad neko veliko bojno ladjo. Vsak mojih treh aeroplanov je

spustil na ladjo tovor angleških bomb. Pet naših bomb je laško zadelo in ena je najbolj zadela dimnik. Ena ladja je bila zadeta 20-krat, druga pa 15-krat."

Nadalje pripoveduje majord Kalberer, da spočetka ni bilo nobenega protizračnega ognja, pozneje pa so pričeli topovi grmeti in prikazali so se tudi trije aeroplani. Zadeta je bila tudi neka križarka, ki se je pozneje potopila, ko jo je zadela torpedo angleškega aeroplana.

"Ko so nam ladje izginile izpred oči," je pripovedoval Kalberer, "se je valil dim iz vseh italjanskih ladij, so se razpršile iz svoje vrste ter so zbežale proti Tarantu."

"Nato smo se obrnili proti svoji postojanki in smo leteli skoro tik nad morjem. Prikazal pa se je en Messerschmidt št. 100 in eden št. 109. Zadelo smo št. 100, ki je padel v plamenih v morje. Naši aeroplani niso bili zadeti in noben letalec ni bil ranjen."

Franc. ladje v službi Nemcev

Krogi svobodne Francije dolžijo načelnika francoske vlade v Vichju Pierre Laval, da je Nemcem "posodil" en milijon ton francoskih potniških in trgovskih parnikov ter je s tem naravnost omogočil nemškemu feldmaršalu Edwinu Rommelu, da je prišel tako močno ofenzivo v Libiji, kajti ti parniki so v najkrajšem času čez Sredozemsko morje prepeljali v Libijo velikansko množino tankov in drugega orožja.

Ob času premirja z osiščem je imela Francija 2.500.000 ton trgovskih ladij; 600.000 ton teh ladij je prostovoljno ali prisiljeno prešlo na stran zavezniškov, 166.000 ton jih je bilo pridržanih v raznih nevtralnih pristaniščih po celem svetu, 110.000 ton jih je bilo potopljenih, da niso bile zajete, 244.000 ton pa jih je zaplenila Nemčija.

Vladi v Vichju je tedaj ostalo še 1.480.000 ton, od katerih jih 400.000 ton vporablja za plovbo ob obali severna in zapadne Afrike, okoli milijon ton ladij pa počiva.

Ir kot pravijo zanesljivo

poročila, ki so prišla iz Vichja v London, ta milijon ton parnikov je Laval izročil Nemcem, ki so v aprilu in maju, ko so osiški aeroplani neprestano bombardirali Malto, z njimi prepeljali ogromno množino vojnega materjala v Libijo.

S tem, da je Nemčiji "posodil" francoske parnike, se je Laval Nemcem zelo prikupil in nek zastopnik nemškega vnajnega urada je rekel, da bo Hitler že skrbel za to, da iz Italije ne bo šlial nič več kaj drugega, kot samo kako cviljenje glede Savoje, Korzike in Tunizije.

Vesti iz nacijskih in drugih virov

DNB Beograd, 25. maja:

"Ob tretji obletnici podpisa osiščnega pakta "Novo Vreme" poudarja dejstvo, da plutokracija, ki je vstala proti silam osišča in novega reda ne more nikdar zmagati. Osiščni pakt je prvi temelj novega reda. Ukazal je svojo življensko silo, ker je doslej iz vseh bojev izšel kot zmagovalec. Med tem časom se je razvil v trojni pakt in tako postal soliden temelj, okrog katerega se zgrinjajo

"Neuer Wiener Tagblatt", 25. maja:

"V zvezi z reorganizacijo beogradske univerze so imenovani novi rektor, novi dekani in veliko število novih profesorjev. S tem se je z univerze odstranilo veliko število komunističnih in prosovjetskih elementov, kajti vsi uradniki in profesorji, ki so bili imenovani sedaj, spadajo med kroge strokovnjakov, ki predstavljajo nacijsko ideologijo."

"Obnova", Beograd, 26. maja:

priobčene dopis iz Niša, ki pravi, da se "komunističnega gibanja" v Srbiji udelejuje tudi Dragoljub Jovanović, bivši profesor beogradskega vseslovenskega gibanja v Jugoslaviji. Dragoljub Jovanović je za središče svoje aktivnosti izbral teritorij med srbsko in bolgarsko mejo. V teh predelih je zbral ostanke "komunističnih" čet, s katerimi se bori na Švrljižu. Zdi se, da je sedaj središče gibanja na hribu Babin Zub. Organizira je veliko število napadov na Švrljiž in bližnja mesta. Z njim je tudi odvetniški pripravnik Milisav Ignjatović iz Niša, ki je zakrivil nešteto zločinov. Zdi

"Pester Lloyd", 25. maja: "Z ozirom na izkaznice, ki so jih izdali v Zagrebu za preemanje hrane, se računa, da ima Zagreb sedaj 250.000 prebivalcev. List pravi, da bi bilo treba tem dodatni vojaške oddelke, in da bi potem sodeč Zagreb imel 300.000 prebivalcev. To bi pomenilo, da je v Zagrebu 50.000 oboževancev."

"Pri blagoslovitvi križa v državni gimnaziji v Novem Sadu je govornik poudaril, da je Križ Sv. Stefana tisoč let branil Madžarsko in da jo bo branil tudi v bodočnosti."

"Hrvatski Narod", 26. maja: "Po ukazu zagrebskega župana Ivana W. Vernerja je Beogradske ulice dobila ime ulica Zmajca Husejina Gradaševića, a stari trg Vojvode Putnika je dobil ime po padlem vstašu Stipe Dujicu."

DNB, 27. maja: "Zunanje ministarstvo sporoča, da je vrhovno sodišče v Zagrebu obsodilo na smrt tri komuniste zaradi sabotaže bližnje neke železniške postaje pri Zagrebu. Dva sta bila takoj ustreljena, tretjemu pa so kazno izpremenili v 20 let težke ječe."

Reuter, 28. maja: "Kanaška vladna poročila so priobčila vest, da je jugoslovanska vlada sklenila v Kanadi organizirati jugoslovansko vojsko in letalstvo."

"Prager Neuer Tag", 28. maja: "Rudnik v Zenici, ki spada pod Paveličevo Hrvatsko, bo povečan. Nemci so dobili delnice podjetja." — J. I. C.

se, da je z Dragoljubom Jovanovićem tudi manjša skupina "komunističnih" intelektualcev ...

"Havas", 27. maja iz Beograda:

"Včeraj je veliko število članov komunistične bande napadlo na potu Čačak-Užice avtomobil, v katerem je bil kapetan Nuftić s štirimi vojaki. Bili so ubiti. Kapetan Nuftić, ki so ga pustili ležati, ker se mislili, da je bil mrtav, je bil pozneje prepeljan v bolnišnico."

"Neuer Wiener Tagblatt", 28. maja:

Uprava osiške policije je poslala vse žele od 15 do 55 leta in vse neporočene židovke od 15 leta dalje in prisilno delo za izgražitev židovske naselbine v okolici Osjeka"

DNB, 27. maja: "Zunanje ministarstvo sporoča, da je vrhovno sodišče v Zagrebu obsodilo na smrt tri komuniste zaradi sabotaže bližnje neke železniške postaje pri Zagrebu. Dva sta bila takoj ustreljena, tretjemu pa so kazno izpremenili v 20 let težke ječe."

Reuter, 28. maja: "Kanaška vladna poročila so priobčila vest, da je jugoslovanska vlada sklenila v Kanadi organizirati jugoslovansko vojsko in letalstvo."

Manifestacija newyorških Slovanov

2. Zborovanja in festival.

Ker je pobuda za vseslovenski kongres v Detroitu prišla iz New Yorka in ker je bil tukaj v ta namen ustanovljen Slovenski odbor za Greater New York, to dokazuje, da je tukaj že tedaj obstajalo resno in obsežno zanimanje za skupno delo in organizacijo ameriških Slovanov. Naravno je torej, da so morali newyorški voditelji tega gibanja po izidu detroitskega kongresa napraviti drugi korak v svojem stremjenju, to je, ojačiti in razširiti vseslovensko misel med čim širše plasti ameriških Slovanov, zlasti pa v svojem ožjem delokrogu — v mestu New Yorku samem.

Rezultati tega po-kongresnega dela so se pričeli že kazati in kakor je poročil iz mnogih krajev naše prostrane republike razvidno, seme vseslovenske kooperacije to pot ni padlo na kamenitu in nerodovitna tla, temveč na plodno in razorojeno in zrahljano njivo, ki obeta lepih bogatih sadov.

Tu v New Yorku bomo imeli kot rezultat tega po-kongresnega dela lokalni vseslovenski kongres in festival. Oboje se vsi pričajo nedeljo, 21. junija, v Manhattan Center-u, 311 West 34th Str., N. Y. C. Kongres bo sestojal iz zastopnikov vsakovrstnih slovenskih organizacij in institucij ter odličnih posameznikov. Prične se že ob desetih dopoldne. Registracija delegatov pa se prične že eno uro prej. Delegacijo bodo pozdravili zastopniki države, mesta, cerkve itd., kar dokazuje, da ofi-

cijalna Amerika polaga veliko važnost na to zborovanje. Dalje bodo imeli nagovore tudi zastopniki raznih slovenskih držav ter tako lahko izrazili svoje želje in nasvete. Povdariti pa je treba, da je za enkrat glavna naloga tega kongresa, kakor tudi naloga tega celotnega vseslovenskega gibanja v Ameriki, da vsi Slovani v čim večji meri podpirajo Ameriko v njenem vojnem prizadevanju ter ji tako pomagajo do čim hitrejšega popolnega poraza in vničanja hitlerizma ter do zmage pravice, svobode in demokracije, kajti le taka zmaga more primesti zaslužnim in trpežim slovenskim narodom osvobodjenje in boljše bodočnost.

Kot nekaj zaključni finale kongresa pa se prične ob osmih zvečer v veliki dvorani Manhattan Center-a slikovit Vseslovenski festival, na katerem bodo nastopili slovenski umetniki svetovnega slovesa. Med temi naj omenimo našega jugoslovanskega virtuoza-violinista Zlatko Balokovića, sopranistino Jozefo Čehovo, baritonista Petrova in Radiševce pesalce. Tem sledi drugi odlični umetniki, zbori in plesalske skupine. Kot izredna posebnost pa se bo nudila udeležnikom festivala živa slika sedanje južanske borbe slovenskih narodov proti njihovim zatiralcem. V tej živi sliki bodo nastopili profesionalni igralci, kar jantji za vžitek prvega reda.

(Nadaljevanje na 2. str.)

Iz Slovenije

(Odlomki pisma iz Ljubljane)

Nasilno razoroževanje laških vojakov se dogaja kar pri belnem dnevu. Stvar se izvši na sledeči način: trije ali štirje oboževani laški soldatje se odpravijo na sprehod na periferijo mesta. Nekje bolj na samotnem kraju planejo iz stranske ulice štirje ali pet slovenskih fantov in pomole Mussolinijevimi junakom napete revolverje pod nos. Zahtevajo orožje. Junški polentariji se takoj podajo in izročijo svojim "podjarudjenim" in "premaganim" somiščanom, kar se od njih zahteva. Po Ljubljani se zatrjuje, da se doslej v takem primeru še nihče ni uprl, pa naj bo oficir, prostak ali fašistični miličnik. Upati je, da se bodo na ta način nalezli domačini precej orožja, ki bo ob svo-

jem času prav prišlo. Na drugi strani se je pa tudi bati, da bo laški teror divjal naprej in naprej ...

V Mostah se je dogodil prav posebno znamenit primer laške morale. Tam nekje je bil postavljen laški vojaški oddelček s strojnico, da čuva nad delom Most, ki so bile določene za hišno preiskavo. Blizu je bila mlekarina in lačni Lahji so dobili povabilo, naj pridejo na južno. Takoj so se odzvali in pustili strojnico na mestu. Ko so se najužimali in vrnili na svoje mesto, ni bilo strojnice nikjer. Slovenski fantje so jo bili namreč med južno odnesli, ne da bi Lahom povedali, kam naj jo gredo iskati ... — J. I. C.

V RUSKI TOVARNI V URALU



Ruski delavci v tovarni v Uralu med odmorom berejo "Pravdo."

"GLAS NARODA" (VOICE OF THE PEOPLE)
Published by Slavophile Publishing Company, (A Corporation),
49th Year
Subscription Yearly \$2.-, Advertisement on Agreement.

MANIFESTACIJA NEWYORSKIH SLOVANOV

(Nadaljevanje s 1. str.)

Iz omenjenih podatkov o festivalu mora biti vsakemu... tateju jasno, da bo ta festival prireditelj izredno visokega umetniškega kalibra...

zite se — za zmago! To pomeni, da naj se ameriški Slovanci združijo in z združenimi silami...

Kdor od citateljev le more, naj se udeleži te velike in zredne prireditve...

Sedanje strašno trpljenje in ogromne žrtve Slovanov v Evropi nam kažejo v jasni luči, kako resno moramo vzeti vsa ta vprašanja...

Najnovejša izdaja splošno znane slovenske koračnice
SOLDIERS ON PARADE
MLADI VOJAKI
Priredil za PIANO HARMONIKO Jerry W. Koprivšek
Cena 40 centov

Peter Zgaga

O VITAMINIH, KALORIJAH IN HORMONIH

Neki znani slovanski zdravnik v Clevelandu mi je nekoč rekel:
Medicina je v gotovem pogledu ženski rodu podobna. Nekaj let so moderne injekcije...

na, kar zlijejo po krožniku, toda moderna znanost pravi, da je življenje klobasa zato kratko in je vsled tega obsojena na smrt...

HITLERJEVI ZAVEZNIKI V LASEH

Nek zastopnik madžarske vlade je v poslanski zbornici sporočil, da se madžarski poslanik ne bo vrnil na svoje mesto v Bukarešto...

To naznanilo pomeni toliko, kot da ste dve Hitlerjevi satelitni državi prekinali medsebojne diplomatske odnošaje...

Nedavno je madžarski ministrski predsednik von Kallay obiskal madžarski del Transilvanije ter je izvedel o krutem postopanju z madžarskim narodom v rumunskem delu...

Povod do spora med Madžarsko in Rumunsko je v prvi vrsti Transilvanija, katero je imela Rumunška takoj po prvi svetovni vojni...

Zaradi tega spora postajajo odnošaji med Madžarsko in Rumunsko vedno bolj napeti in je nevarnost, da pride med njima do oboroženega spopada...

Prepir med Madžarsko in Rumunsko je zelo važen tudi za Jugoslavijo, kajti tako Madžarska kot Rumunška sta pograbilo precejšen del jugoslovanske zemlje...

Kako postopajo Madžari in Rumunci s tamošnjim jugoslovanskim prebivalstvom, nam je znano. Posebno Madžari se v krvoločnosti kažejo kot prave mojstre...

Ven z Madžari in naj grede v svojo domovino — Mongolijo! Madžari po zgledu svojih vrednih nacističkih bratov preseljujejo naš narod...

Italjane preganjajo

Zvezni tajni detektivski so sr. Elizabethu, Lindenu, Sum-pomočju krajevne policije premitu, Hobokenu, Union Cityu iskali več krajev v New Jersey in North Bergen...

VESTI KOMU POMAGATE... AKO PRISPEVATE ZA U.S.O. (Illustration of a person)

Iz slovenskih naselbin

SLOVENSKA ŠOLA V CLEVELANDU SE ZAHVALJUJE

Piknik, prirejen v korist Slovenske šole SND v Cleveland, O., se je vršil v nedeljo 7. junija na farmi SNPJ Kijub...

piknik križ, ker se le malo-kdaj posreči stvari ravno prav narociti.
Dalje se vodstvo Slovenske šole SND zeli zahvaliti darovalcem...

VAŽNO ZA NAROCNIKE

Poleg naštevila je razvidno, da imate plačano narocnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto...

- CLEVELAND: Anton Bobek, Člark, Marlinger, Jacob Reank, Joe Stapis, Glad, Anton Nekoda, Korali, Louis Balant, John Kumbe, Youngstown, Anton Eihal
OREGON: Oregon City, J. Kohler
PENNSYLVANIA: Bessemer, John Jevnikar, Conemaugh, J. Srover, Coverdale in okolici, Jos. Petercel, Export, Louis Supančič, Farrell, Jerry Okorn, Forest City, Strub, Samina, Fr. Blodnikar, Greensburg, Frank Novak, Homer City, Fr. Parenčič, Imperial, Venca Paleich, Johnstown, John Poljanec, Exray, Ant. Tausche, Loserne, Frank Baloch, Midway, Jona Žant, Pittsburgh in okolici, Philip Praeger, Steeton, A. Hren, Turtle Creek, Fr. Schilzer, West Newton, J. Šepič, Jovan
WISCONSIN: Milwaukee, West Allis, Fr. Štek, Sheboygan, Joseph Eihal
WYOMING: Rock Springs, Louis Tabuchar, Driscollville, Joe Wolf
Virginia, Ilija Potrlić, 46 let, katera je prejela zastopnikovo topla priporočilo

Vinko Klemenčič \$2.

Najlepša hvala vsem darovalcem šoli, ki bo Kijub temu, da piknik ni bil uspešen kot se je pričakovalo, nadaljevala svoje izobraževalno nalogo...

TAŠAMIRA V "CHOCOLATE SOLDIER"

V Carnegie Hall v New Yorku bo pričeli velik Festival of Musical Comedies, ter se pričinja s Straussovo opereto "Chocolate Soldier"...

VESTI IZ CLEVELAND, OHIO

17. dne 9. junija je umrl rojak Anton Belka, star 55 let. Tulej zapuščila soprogo Julijo in pet otrok...

KRALJ PETER SE BO OŽENIL

V Londonu bo v kratkem uradno naznanjena zaročnica kralja Petra II. z grško princeso Aleksandro, hčerjo pokojnega grškega kralja Aleksandra...

300 AEROPLANOV NAD PORUHRJEM

Po osmih dneh je sinoči nad 300 angleških bombardnikov napadlo industrijske kraje v dolini Rühr in Ren. En teden je že bilo slabo vreme, zato ni bilo značilnih napadov...

JERRY KOPRIVŠEK

JERRY KOPRIVŠEK, avtor "SOLDIERS ON PARADE", je na dan 18. junija... Dan njegovoga prihoda se p... Dan njegovoga prihoda se p...

Vesti iz slovenskih naselbin

Dopisi so nam vedno dobrodošli, ker zanimajo vse naše čitatelje in se z njimi naši rojaki lahko reče med seboj pogovarjajo.

NOVA MAŠA V CLEVELANDU

Slovenci v Clevelandu smo tekom zadnjih let praznovali več novih maš... Sloveci pa smo v Clevelandu smo tekom zadnjih let praznovali več novih maš...

Slovenci v Clevelandu smo tekom zadnjih let praznovali več novih maš... Sloveci pa smo v Clevelandu smo tekom zadnjih let praznovali več novih maš...

Slovenki pa smo v Clevelandu smo tekom zadnjih let praznovali več novih maš... Sloveci pa smo v Clevelandu smo tekom zadnjih let praznovali več novih maš...

Slovenki pa smo v Clevelandu smo tekom zadnjih let praznovali več novih maš... Sloveci pa smo v Clevelandu smo tekom zadnjih let praznovali več novih maš...

Prav nič ne pretavamo, če večkrat povdarjamo, da so slovenski sinovi in hčere najbolj si učenci na raznih solah, ki se s svojo pridnostjo dvignejo do najboljši odličnih stopinj... Zato je nekaj, da vemo, da je naša mala Slovenija dala Ameriki kar pet škofov...

Po zaslugah ali stopinji novomašnika, katerega smo spoznali iz opisa njegovih študij, smo stopili zopet za eno stopinjo višje v priznanje, da je naš narod res vreden spoštovanja in upoštevanja... Kot kaže po vsej izvedbi pripravljati o njem, mudi ni bilo dovoljeno tekrovati za prvenstvo med svojimi součenci...



Edward L. Surtz, ki bo imel novo mašo 21. junija. Rev. Edward L. Surtz, S. J. (iz jezuitskega reda) bo pel novo mašo v cerkvi sv. Vida v nedeljo 21. junija ob 10. uri.

Kot tak je stopil v jezuitski red. Novomašnik Edward L. Surtz S. J., je bil rojen pred 33 leti v poznani Surtzovi (Zurčovi) družini. Oče novomašnika je bil pokojni Frank Surtz, Surtzova družina je stanovala več let na Notwood Rd. Njegov pokojni oče Fr. Surtz je bil doma iz vasi Stara Loka pri Pužini, okraj Žužemberk. Po domače Jožetov. Oče je bil tivar. Kakor mi je povedal Mr. John Prime, eta bila s pokojnim Surtzom sosedca. Hospel je v Ameriki ko je bil star 18 let. Tu je bil rajni Surtz več let, odbornik cerkve sv. Vida. Umrl je pred 7 leti.

Novomašnikova mati Josephine je iz znane Hoglejove družine, ki se je uselila ena izmed prvih slovenskih družin v Clevelandu. V Ameriko ko je dospela s svojimi starši, ko je bila stara šele 8 let. Mati se živi in je zelo verna žena in dobra mati svojih otrokom, pri katerih sedaj živi. Vsi jo ljubijo in spoštujejo.

Starejši novomašnikov brat Frank ki je odvračal in prvi gl. podpredsednik SDZ, drugi brat Joseph L. ki je tajnik slovenske The North American Bank Co., tretji brat Ernest pa je poslovođa pri Arco Paint Co. Datje ima novomašnik tudi štiri sestre in sicer: Frances...

Edward L. Surtz je pohajal v farno šolo sv. Vida osem let, od 1915 do 1923, potem štiri leta v Cathedral Latin višjo šolo, 1923-1927. Tukaj se je vestno udeleževal v raznih aktivnostih ter je bil glavni uradnik letnega potočila šole. Za svojo izredno pridnost je bil vsako leto odlikovan z medaljo. Ob graduaciji je bil iz-

Starejši novomašnikov brat Frank ki je odvračal in prvi gl. podpredsednik SDZ, drugi brat Joseph L. ki je tajnik slovenske The North American Bank Co., tretji brat Ernest pa je poslovođa pri Arco Paint Co. Datje ima novomašnik tudi štiri sestre in sicer: Frances...

SLOVANSKI DAN V ELY, MINN.

Governor države Minesote Harold E. Stassen, je dan 21. junija proglasil za "Ameriško-Slovanski dan" ali "American Slav Day" in enako je storil župan mesta Ely, Minn.

Omenjeni dan je bil določen za "Ameriško-Slovanski dan" od Vseslovenskega kongresa, ki se je meseca aprila vršil v Detroitu, Mich. in kot je opaziti v časopisih, se bodo omenje nega dne vršile izpogozantne slavnosti po vseh velikih in malih mestih, kjer žive državljani slovenskega porekla.

Nas so učili drugi duhovniki in sedaj pa prihajajo iz naših slovenskih družin duhovniki, ki bodo učili druge rodove. To je velika čast za družino in ves narod.

Omenjeni dan se bomo zbrali pred Jugoslovanski narodni domom takoj po 6. uri zvečer ter v povorki odkorakali v mestni park, kjer se bo vršila slavnost. Apeliramo na vsa slovenska društva v Elyju, da pridejo s svojimi zastavami in da se korporativno vdeležijo parade. Pridite vi, stari in mladi, moski in ženske, in tudi svoje otroke pripeljite s seboj.

Anton Grdina. SMERT ROJAKA. Na Universal, Pa., je dne 10. junija preminul dobro poznan rojak Tomaz Prevc, ki je bil rojen v vasi Podgora nad Skofjo Loko. Star je bil 66 let. V Ameriki se je uahajal okoli 43 let. Bil je tudi ustanovitelj društva št. 33 na Center Pa. ki spada k ABZ. Pripadal je tudi k SNPJ in še nekaterim drugim organizacijam. Pogreb se je vršil v soboto dne 13. junija ob 9. uri popoldne. Počrtnosti bom poročal enkrat pozneje. Frank Shifrar Turtle Creek, Pa.

V Detroitu pa imamo tudi slovensko sekcijo, ki sodeluje z JMO. Ta odbor pozivlja vse Slovence, posebno pa Slovence in dekleta, in otroke da pridejo v narodnih nošah. Pokazimo drugim narodom, posebno pa ameriškim, da Slovenci nismo zadnji. Pokazimo tudi Ameriki, da smo ji hvaležni, da moremo živeti v tej lepi deželi. Zato pridimo v nedeljo 21. junija vsi v Belle Isle Park! A. M. Meyers, Detroit, Mich.

Vstanite pol mlčiči, vi, odprite se vi, živi grobi! Naš rod vodite k boljši dobi, naj rod slovenski v vek živi!

SLOVANSKI SHOD V DETROITU, MICH.

V nedeljo 21. junija se vsi v Belle Isle Parku v Detroitu Vseslovenski dan, ki se prične ob 1. popoldne in se nanj pričakuje do 20.000 Slovanov. S tem bo detroitski in michiganski Slovani zopet pokazali ameriški vladi in javnosti svojo lojalnost in spoštovanje demokratske vlade, kakor smo to tudi pokazali pri zadnjem Vseslovenskem kongresu 25. in 26. aprila 1942. Na ten shodu bodo nastopili razni govorniki, med njimi tudi detroitski župan Mr. Jeffrey, michiganski podgovernor Mr. Frank Murphy in drugi. Nastopili bodo tudi pevski zbori, tako hrvatski, ruski, slovaški, ukrajinski in poljski. Vsi bodo v narodnih nošah. V Detroitu pa imamo tudi slovensko sekcijo, ki sodeluje z JMO. Ta odbor pozivlja vse Slovence, posebno pa Slovence in dekleta, in otroke da pridejo v narodnih nošah. Pokazimo drugim narodom, posebno pa ameriškim, da Slovenci nismo zadnji. Pokazimo tudi Ameriki, da smo ji hvaležni, da moremo živeti v tej lepi deželi. Zato pridimo v nedeljo 21. junija vsi v Belle Isle Park! A. M. Meyers, Detroit, Mich.

PISMO IZ BOLNIŠNICE.

Prosim vas malo prostora v vaš emenjenen listu, kajti tukaj ga vsi radi čitamo. Tukaj smo v bolnišnici in kar nas je Slovencev, si list kar eden drugemu podajamo. Pa tudi Hrvatje ga kaj radi berejo. V bolnišnici je bolj težko za denar, pa vseeno spravimo toliko skupaj, da imamo list vedno naprej plačan. Vem da list tudi bolj težko izhaja, ker je vse bolj drago, kot pa je bilo prej. Zato bi opozoril naročnike, da naročino čimprej poravnajo, ko izprevidijo, da jim poteka, ali pa jim je že potekla. Vem, da list vsakdo rad bere, žalostno pa je, da marsikdo prav nič ne skrbi, da ga opraven času plača. V tukanjnih bolnišnici nas je v vseh oddelkih okoli 3000 in videti je vsakovrstne bolezni. Mnogi so brez kake noge, roke, ali pa brez obeh. Nekateri so slepi, nekateri imajo samo eno oko. Videl sem bolnike brez katerekoli uda, samo brez glave se ne. Nekateri imajo obe nogi odrezani, pa za to plezajo po tleh. Ko bi jaz imel denar, bi si tudi kupil, da bi mogel hoditi, toda umetna noga velja najmanj \$150 in toliko denarja nimam. V bolnišnici sem že šest let in rad bi že videl, da bi umrl, ker se slovek že vsoga naveliča. To je še dobro, da imam tukaj na Presto, Pa., nekaj dobrih ljudi kakor so družine Lojze Avbelj, John Sorcan, Lovrenc Klemenčič in Helena Babič, ki me pridejo večkrat obiskat in mi tudi vsakokrat kaj darujejo, za kar se jim na tem mestu prav iskreno zahvalim. Frank Vilfan, Woodville, Pa.

40-LETNO PREISKUŠNJO IMA AMERIŠKA BRATSKA ZVEZA :: AMERICAN FRATERNAL UNION :: ELY, MINNESOTA KI IMA 22,000 članov in dva milijona in pol dolarjev premoženja.

Organizacija je zanesljiva, nepristranska in zelo priporočljiva zavarovalnica. Zavarujte se in svoje otroke pri Ameriški Bratski Zvezi, ki vam nudi poljubno zavarovanje proti boleznim, nesrečam in smrti. Ako je društvo A.B.Z. v vaši naselbini, vprašajte krajevnega tajnika za pojasnila, če ne, pišite na glavni urad, Ely, Minnesota.

KUHARSKA KNJIGA: Recipes of All Nations (V angleškem jeziku) RECEPTI VSEH NARODOV Stane samo \$2.00 Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani. Recepti bo napisani v angleškem jeziku, ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi. Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izveždati in izpopolniti. Naročite pri KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th Street New York, N. Y.

KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th Street New York, N. Y.

SLOVENSKI VOJAKI IZ GREATER NEW YORKA. Če precej časa se nisem oglasil v Glas Naroda, vendar sedaj pa se res moram, zakaj, videl sem nekaj novega na Osmi. Soseba, mati vojaka me je opozorila na krasni plakat, na katerem so zapisana razna imena. Pa sem jo poparal. "Kaj pa so ta znana imena na tako lepi tabliji?" Pa mi reče: "Beri no, ali ne vidiš, da so to imena naših slovenskih fantov pri vojakihi?" No, malo bolj visoko pogledam in vidim napis: "Honor Roll." Imena slovenskih fantov-vojakov. Nato sle diho imena in sicer: Lt. Frank Sakset, Corp. L. Pelic, Frank Ferk, Stanley Stefanec, Joseph Stefanec, Vinko Stefanec, Frank Vojaka, Joseph Vidmar, Valentin Kobica, Adolf Vesel, Louis Medek, Joseph Medek, Albert Gosar, Raymond Medved, Albín Zajc, Anton Zajc, Peter Šmalek, Slavko Rupnik, Frank Maček, Vinko Ovea, Frank Osolnik, John Potisek, Rudolf Osterman, Augustin Kavčič, Karl Kavčič, Henrik Pintar, Ed. Zajc, Corp. Ladislav Zajc, Matija Čurk, John Urek, Anton Kerč in Anton Posavec. Ali ni to lepo število iz naše naselbine? 34 fantov in mož služi v armadi Strica Sama! Pa še več jih je, in naš gospod župnik se je že pritožil, da nimajo polne liste naših fantov vojakov na plakatu. Pa še naprej sem študiral vsa ta imena in glejte: Stefanecova mama je poslala kar tri sinove, Mrs. Medek ima dva, Mr. Frank Zajc ima Albina in Toneta, Mr. Ignac Zajc ima tudi Edwarda in Ladislava a sedaj pa pravi oče Ignac: "Tudi naš 'baby' je potrjen, najmlajši; hudumana, jaz pa grem frajbitih!" Družina Kavčič je tudi ponosna z dvema sinovoma, saj so mati zelo ponosni, ko jim na oknu visi zastava z dvema zvezdama. O, pa skoro bi bil pozabil opisati, kje je ta veliki krasni plakat. Veste, v cerkveni veži, tako da ga precej zagledate, ko greste iz cerkve. Na vsako stran je zastava, ameriška in cerkvena. Na vrhu je pakrona iz lovorjavega listja, znak hrabrosti. Največ je naših Francetov pri vojakihi, nato pridejo Jozeti, za njimi pa Toneta, nato Lojzeti drugi so posamezni. Veste, dobro bi bilo, da so imena vseh naših fantov na tisti tabli. Saj jih je še umogo več, pa niso naznanjeni v župnišču. Le pomislite, leta pozneje, ko bodo mogoče ti fantje že starčki, pa bodo njih imena napisana na tej sponinski plošči in mogoče se kje na častnem mestu spravljena v mestnem ali državnem muzeju. Zato pa, starši, ali sorodniki, pošljite ime Fatru Petricu da zapiše tudi vašega sina na sponinsko ploščo. Kakor sem tudi zvedel, gospod župnik za naše fante-vojake vsak dan molči pri sv. maši in pri vsakem cerkvenem opravilu. Zato pa, pišite v župnišču in sporočite ime in naslov doma, kdaj je šel fant k vojakom, in kje je sedaj. Naš gospod župnik ima z vsemi vojaki korespondenco, in piše, tudi vašemu sinu bo pisal, ako bo imel naslov od nje-ga. Idrugihi novic pa jaz nimam. Jaz sem se le zanimal za naše fante, katerih očetje so bili ali pri "sedemnajstem" ali pri "sedemdvajsetem" ali pri "Jegrihi." No, pa vsi čitatelji, bodite pozdravljeni, pa drugič se še oglasim. Ivan.

Note za PIANO HARMONIKO ali KLAVIR. BREEZES OF SPRING, TIME OF BLOSSOM (cvetni čas) SLOVENSKI FANTJE VSE BOM PRODALA SLOVENIAN DANCE VANDA POLKA VO JEZERU KOLO OHIO VALLEY SELVIA POLKA TAM NA VRTNI GREDI MARIBOR WALTZ SPVAJ MILKA MOJA ORPHAN WALTZ DEKLE NA VRTU OJ, MARIČKA, PEGLJAJ ŽIDANA MARELA (polka) VESELI BRATJI (masurka) BARČICA MLADI KAPETANI KO PTIČICA TA MALA ZVEDEL SEM NEKAI POJDI Z MENOJ DOL S PLANINE GREMO NA STAJERSKO STAJERSKI HAPPY POLKA ČE NA TUJEM 35 centov komad 3 za \$1. MOJA DEKLE JE ŠE MLADA Po 25c komad: Naročite pri KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th St., New York

TRIJE RODOVI

Dogodki iz nekdanjih dni. — Spisal: ENGELBERT GANGL

32

"Go-podinje in ne gospe," je ponovil oče. "Dobro," je odgovorila Lenka, "a gospa sem tudi lahko. Saj ni gospa samo tista, ki živi v velikem mestu, tudi pri vas sem lahko to. A svoj dom hočem imeti kakor si ga mislim, da bi živela v njem zadovoljno. Ali kako, ko nisimo ustvarjeni drug za drugega. Po raznih potih smo hodili, različno so nam ustvarjena srca, in potem je hipoma prišla ukazujoča beseda, in združili so se popolnoma tuji ljudje."

"Ako bi se združili znani ljudje, bi bilo morda bolje, kaj?" jo je vprašal s sirovim glasom stari. "No, ali naj povem tudi te tvoje misli?"

Lenka se je obrnila k možu. "Glej, Jože, nikomur nisem hotela nič zalega, in zdaj me brez potrebe in brez vzroka zbada tvoj oče. Zakaj sem bila otožna, to veste, ker ste hoteli zvedeti. Kdor preudari vse, kar sem povedala, si utegne prav razložiti moje razpoloženje. Pustite me zdaj lepo v miru in prizadevala si bom, da ti bom žena, ki boš lahko živel poleg nje. Ako ne, potem boste sami krivi, če se bomo večkrat razgovarjali tako kakor nočoj. S tem požonemo iz hiše mir in potem bomo imeli življenje, kakršnega smo si zaslužili."

"In še nekaj," je jecjal stari, "kaj pa potem, ko bi se našli popolnoma znani ljudje? Ha, na primer tisti..."

Jože je stopil tik pred očeta.

"Zdaj je tega dovolj, oče! Iz vas govori vino!"

"In v njem je resnica, resnica," je govoril stari, in oči so se mu začele zapirati. Prihajal je spanec, blagi tolažnik.

"Pojdimo spat," reče Jože in odgrne odejo s postelje, postlane na tleh.

Lenka je odšla v sobo in zaprla vrata za seboj. Še pozno v noč se je oglašal črček. Zdaj in zdaj je kje nad tujcem počil strel zvestega čuvaja, ki čuva grozdje pred tatovi in lisicami.

Lenka ni mogla spati. Soparno ji je bilo v tesni sobi, zato je odprla okno. Lepa jesenska noč je sanjala zunaj. Trepetalo je na nebu brezbrojno zvezd. Daleč tam se je ena utrnula. Dolg, blesteč žar je zagorel na nebu in zopet ugasnil. Lenka je iztegnila roko, kakor da hoče prestrči jasni utrinek. Bilo ji je žal svetle zvezde, ki je gorela in tako naglo ugasnila. Tudi v njenem srcu se je užgala luč, da ji sveti na življenje pot in da jo ogreva in osrečuje, ali ugasnila je tako nepričakovano hitro. Kdo ve, da je nočoj ugasnila zvezda na nebu, da se je spustila iz sinje višave in se potopila v temo? Kdo jo pogreši jutri zvečer med milijoni drugih zvezd, ki bodo svetile takisto jasno in veselo in pozabile, da jim je umrla sinoči sestra? In kdo misli na Lenko, ki se ji je okrenila pot iz svetlega zara mladostnih sanj in upov in ki drži zdaj v temo? Takšno veselo živi svet okolo nje, nihče ne vpraša, kam je šla Lenka, nihče ne pozveduje, kako ji je. Med milijoni srečnikov se potopi in izgubi srčna bridkost. Zanj ve samo oni, ki jo nosi v srcu.

Lenka je zopet legla na posteljo. Silila se je, da bi zaspala, a ni bilo spanca, blagega tolažnika. Dolgi so bili trenotki, enaki večnosti, trpljenja polni. Spomnila se je Lenka, kako ji je včasih tožil oče, da ne more spati in kako dolge so take noči, enake večnosti, polni trpljenja. Kaj bi počela, ako bi se vstila noč za nočjo — vse enake tej, vse neskončno dolge, enake večnosti, trpljenja polni?

Zopet je vstala. Glasno je zaropotal stol, ki se je zadela vanj. Ustrašila se je Lenka in nashušala, je-li se ne zbujata ona dva, ki spita v sosednji sobi. Nč se ni ganilo. Dolgo zateglo dihanje je pričalo, da mirno počivata mož in oče. Ko bi mogla tudi ona tako in ko bi prenehalo tudi dihanje, da bi spala, kakor ji spita oče in mati.

Svetlo so gorele zvezde, kakor bi se ozirala skozi neskončno majhna okna sama ziata nebesa na zemljo. Ali jo gleda tudi mati? Ali jo vidi, kako daleč je od njenega groba in ali ve, kako rada bi bila čisto blizu njega? In zadržalo se ji je, da je razpet nad zemljo tisti plašč, ki so ž njim prekrili očetovo rakev. In kakor da se odgrinja pred njo temna zavesa, tako se ji je jasneje čital pred očmi očetov obraz, ves pretvorjen, z osteklenimi očmi, grozan, vreden usmiljenja. Kako gledajo zdaj njegove oči? Ali se je umirilo srce, ali počiva v nevzdramnem pokoju z materinim vred? "O, ti moj Bog!"

Zavzdihnilo je srce; odtrgalo se je od zemlje, do zvezd je poletelo, tja k luči, ki je blaga in dobra.

Cimbolj je izginjala noč. Za gorami se je dramilo jutro, njega bliskoviti pogledi so razganjali temo in pripravljali pot mlademu solncu. Bežale so sence, rdečezarna plast je priplavala na obzorje. Sveč se je zbuhal iz sanj, pomlajen, ves trepetajoč v svežem jutranjem hladu je kipel iz vlažnih meglice, ki so se plazile po dolinah, da je bilo videti, kakor da se iz morja dvigajo otoki, hrepenči ogreti se v toplih objemih jutranjega solncea. Vesela pesem je priplavala iz dalje, vedno več je bilo čuti glasov. Do zidanice je priplul val novega življenja, udaril je ob zasnite oči, da so izpregledale in se predramile v blestku mladega jutra.

Vstala sta tudi Jože in oče. Po prstih sta stopala, ker sta menila, da Lenka še spi. A ko je začela Lenka govor poleg sebe, je odprla vrata, ker se ji je hotelo ven pod milo nebo.

"Ali nisem bil sinoči malo neroden?" jo je pozdravil stari in se popraskal za ušesi. "Preveč ga je bilo večeraj. Tako naglo zmaga vino stanca. Nč zato, Lenka, bo pa drugič drugače."

"Kaj to de, oče," je rekla ona, "zdaj je vsaj jasno med nami."

"In kaj sem pravzaprav blebetal?" je vprašal oče, "nekaj se mi sanja o ugibanju misli, pa nič ne vem kako je bilo."

"Bilo je, kar je bilo," reče Jože, "kadar govori vino iz vas, ste zmeraj nerodni."

(Nadaljevanje.)

ZAPISNIK

Zborovanje slovenske sekcije Jugoslovanskega Pomožnega Odbora, ki se je vršilo v nedeljo 7. junija 1942 v Slov. Nar. domu v Cleveland, O.

(Nadaljevanje.)

Nato govori Rude Trošt, ki z navdušenjem izpove, kako se z dušo in telesom strinja s Kristanovo rezolucijo. Pravi, da je današnji dan nov mejnik v življenju ameriških Slovencev, da smo sedaj na pravi poti in da tako nadaljujemo. Pripoveduje, kako je za časa zadnje vojne prišel v mesto Pueblo, Colo., kjer mu je takrat povedal Matja Pogorelec, da so tam zaprti Dalmatinci, ki se niso hoteli registrirati. Obiskal jih je ter jim dopovedal, da hoče- ljo Italijani pograbiti dalmatinsko zemljo, nakar jih je pridobil za zaveznike.

Podčrtava, da imamo v Ameriki na tisoče naše slovenske mladine, ki se danes ne zanimajo za jugoslovanske probleme. Tudi njo moramo pridobiti v našem delu. Napravi naj se za nje ples, a sredi plesa naj se d oloči pet minut za kratek nagovor o naših vprašanjih, pa jih bomo pridobili. Nadalje pravi, da je pripravljen stopiti na pot po naših naseblinah ter s prepričevalno besedo pridobiti naše naseljence in mladino za ustvarjajočo politično akcijo.

Končno pravi, da to ni naš greh, da smo danes mrtvi za tako važna vprašanja, ampak krivice so bile prejšnje jugoslovanske vlade, ki se niso brigale za naše izseljence v Ameriki. Mi smo bili mrtva emigracija, zato je pač težko danes obuditi to mrtvilo.

Kristan stavi predlog, da se doda v njegovo rezolucijo nasvete pisatelja Adamiča. Predlog podpiran in sprejet.

Mr. Mally dostavlja, da naj se v rezoluciji omeni tudi jugoslovanske četnike.

Stavljen je po Jos. Zalarju predlog, da naj se rezolucija pisatelja Kristana sprejme z dodatki. Predlog podpiran in sprejet.

Predsednik zborovanja pravi, da je današnji dan zgodovinski dan za naše Slovence v Ameriki in onkraj morja. Pravi, da je sklican to sejo brzotajno, ker ni bilo časa, da bi odlašali. Preje smo delali pri pomožni akciji, kolikor smo pač mogli. Pa se nam je očitalo, da ne delamo prav. Napadeni smo bili od vseh strani, mesto da bi se nam pomagalo. Za to politično akcijo rabimo stalno zaposlena in da bosta stalno zaposlena in da kosta delala in vodila propagando. Koliko člankov je že napisal Janko N Rogelj za pomožno akcijo, in minulo je več kot leto dni, pa smo nabrali le dvajset tisoč dolarjev. Veliko več bi moralo biti v tem skladu, če bi se bili vsi zavedali in dali. Sedaj se malo bolj giblje pomožna akcija in sedaj je od nas vseh odvisno, kaj bomo napravili v bodoče. Zapišimo si, da Hitler tepe vse Slovence v domovini, nič ne gleda, kdo je in kaj je. Tako skupno moramo nastopiti tudi mi, pa bomo dosegli plodonosne uspehe.

Urednik Anton Šabec vpraša, če pride jugoslov. kralj v Ameriko in kako bi njegov prihod vplival na našo akcijo. Nadalje vprašuje, kako bo slovensko časopisje takrat pisalo.

Minister Snój pravi, da je njegov prihod odgoden na pozno jesen. Šabec pravi, da je kralj simbol države in odpora, in da je Jugoslavija pripoznana v Ameriki. S tem moramo računati. Louis Adamič je mnenja, da bi se o tem ne pogovarjali danes, ampak naj bo ta predmet prinešen na seje v bodočnosti.

Joseph Zalar pravi, da bi v tem slučaju posnemali ameriško časopisje. Moje mnenje je, da je naš namen, da naš narod dobi svobodo na svoji lastni zemlji. Kakšno obliko vlade si bo narod izbral v domovini.

to je zadeva naroda samega. Mi jim ne moremo prav nič vsiljevati. Ako pa nas bodo vprašali, kaj jim mi svetujemo, takrat pa jim bomo lahko odgovorili, kaj je naša želja in sugestija.

Urednik Anton Šabec dostavlja, da bodo slovenski uredniki razodni ter pisali tako, da dobri stvari ne škodujejo. S tem je bila ta razprava končana.

Nato govori Joško Penko, ki povdarja da izženemo iz naših src vse predsodke in da pomagamo pri delu, kajti nekateri ljudje so že danes preobloženi z delom. Ne smemo biti sebični, ampak skupno moramo delati. Kar se pa tiče ljudi v starem kraju, pa bodo tako ležali, kakor si bodo postlali.

Urednik Ivan Jontez pravi, da naj osvojimo Adamičevo sugestijo, da se shajamo vsaki teden v Clevelandu, kjer naj bo urad politične akcije.

Anton Grdina je mnenja, da je naša prva naloga, da pobijemo Rennerjevo propagando. Zato pa je potreba dela. Obvestimo vse naše ljudi in pokazimo, koliko nas je, če nas hoče kdo tepsti.

Pisatelj Ebin Kristan pravi, da je potreba, da se organiziramo. Po njegovem mnenju je potreba ožjega odbora, ki naj ga izvoli sedanje zborovanje. Ožji odbor bi imel nalogo, da bi vršil nujno delo, da bi pošiljal rezolucije, brzojavke, dopise, vodil propagando ter se sestajal večkrat na mesec. Ta ožji odbor bi bil odgovoren za svoje delo širšemu odboru, ki naj bi se shajal po potrebi vsak mesec, ako bi bilo potreba. Ta odbor naj se obrne do vseh drugih slovenskih organizacij, društev, skupin in krožkov, ki še niso danes vključeni v politični akciji JPO slovenske sekcije. Potem pa naj se prične veliko in živo gibanje med našimi Slovenci v Ameriki. Nato predložijo se enkrat dodatke k njegovim rezolucijam.

Mnenja navzočih je, da bi bil urad politične akcije v Clevelandu.

Jos. Grdina sugerira, da naj bi se preneslo tudi Jugoslov. informacijski center v Cleveland.

Jos. Zalar pravi, da ta odbor bo sestajal samo iz ameriških Slovencev in se nikakor ne bo mešal z Jugoslov. informacijskim centrom.

Minister Snój pravi, da ima Jugoslov. informacijski center vse druge posle na svojih rokah, in je mnenja, da naj ostane tam, kjer se nahaja sedaj.

Jos. Zalar ponovno odgovarja Jos. Grdini, da moramo biti previdni, da bomo našo propagando vodili le mi sami, ki smo ameriški državljani.

Vatro Grill pravi, ko je Hitler napadel Jugoslavijo, organizirale so naše bratske organizacije slovensko sekcijo JPO. Ko pa je prof. Renner napisal svoj članek in narisal pojovno Evropo, nant je takorekoč vsiljena tudi politična akcija, ki pa stane denar. Kje bomo dobili finance? Treba je aparata, ki bi deloval, toda za to morajo biti ljudje plačani. Iz fonda pomožne akcije ne moremo črpati, ker ta denar je nabran samo za naše trpeče brate in sestre po vojni. Treba bo aspirati naše člane pri naših podpornih organizacijah, če bomo hoteli dobiti potrebni denar. Italijanska propaganda ima denar, da lahko pridobuje svoje članke v uglednih in naprednih ameriških revijah. Zato se ne vstražimo, ampak se pripravimo pravilno in dobro.

Ivan Jontez urgira, da se sprejme sugestija ali predlog, da se napravi ožji odbor, ki bo imel seje večkrat na mesec.

Minister Snój pravi, da ima

NOVA IZDAJA

Dobri Atlas

je nujno potreben

... in ravno v
HAMMONDOVEM NOVEM Svetovnem Atlasu

NAJDETE ZEMLJEVIDE, KI SO TAKO POTREBNI, DA MORETE SLEDITI DANAŠNJIM POROČILOM

Zbirka nanovo in lepo tiskanih zemljevidov v 7 barvah, kaže svet, kakoršen je danes in vam pomaga razumeti zgodovinsko važno delovanje diktatorskih in demokratskih vlad.

NEKAJ POSEBNIH VAZNOSTI

Sestav sveta—abecedni seznam dežel, provinc—navaja površino, prebivalstvo, glavna mesta in kraj na zemljevidu.

Seznam mest in trgov—navaja ime kraja, okraj, in državo, prebivalstvo in kraj na zemljevidu.

Zastave vodilnih držav—v polnih barvah, vsega skupaj 56; cela vrsta narodnih barv.

ILUSTRACIJE—45 skrbno izbranih resničnih fotografij iz vseh krajev sveta.

NOVO LJUDSKO ŠTETJE—Uradne številke glavnih mest in trgov v Združenih državah in kaže primerjavo s starim štetjem.

SEDAJ

40 centov

PO POŠTI
V URADU — 35 CENTOV

48 VELIKIH STRANI

Svet pripada ljudem, katerih radovednost nima obzorja

Ta atlas, ki sam sebe popravlja, ima namen rešiti marsikatera nesprotja in vprašanja, ki nastanejo v raznih razgovorih. Strani so skladne svetovnega znanja in podajajo razsežnost zemlje, prvins sodnega sestava, pokrajine in globoko oceanov in jzer, dolgotrajnih rek in prekopov, površino poglavitnih otokov in vsakost svetovnih gor. Tu so odgovori na mnoga današnja vprašanja.

Naročite pri:

Slovenic Publishing Company

216 WEST 18th STREET
NEW YORK, N. Y.

Jugoslov. informacijski center na razpolago dosti knjižice "The Slovenes Want to Live," katere lahko izročiti dotičnemu odboru, da jih prodaja po 25 centov ter izkupljeni denar lahko porabi za svoje delo.

(Ebin Kristan stavi predlog, da naj se njegova prejšnja sugestija glede organiziranja ožjega odbora, ki sklicuje seje širšega odbora, vrši potrebno delo in obvesti vse ostale slovenske skupine v Ameriki, da se pridružijo temu gibanju, sprejme.

Adamič sugerira, da naj ima ožji odbor vsaki teden sejo a širši odbor naj ima sejo vsaki mesec. Mi vsi pa se za-

vezemo, da bomo sodelovali in pomagali. Če pa bi ožji odbor mislil, da ni potrebno, da ima širši odbor sestanek, pa naj tako obvesti prizadete člane.

Jos. Zalar omenja, da naj to zborovanje potrdi sklep pomožne akcije, da je pravilno delovala, ki je sklicala to zborovanje. (Dalje prihošnjih.)

Molitveniki

v krasi vezavi importirane iz starega kraja...

Slovenski molitveniki:

NEBESA NAŠ DOM—(št. 415)
2 1/2 x 4 1/2 inčev—384 strani
Cena 75c

KVIŠKU SRCE—(št. 355)
2 1/2 x 3 1/2 inčev—224 strani
v belem celofidu
Cena 75 centov

KVIŠKU SRCE—št. 415
2 1/2 x 3 1/2 inčev—224 strani
Cena 75 centov

RAJSKI GLASOVI—(št. 408)
2 1/2 x 4 1/2 inčev—255 strani
vstevil Sv. Križev Pot
Cena \$1.50

RAJSKI GLASOVI—št. 415
2 1/2 x 4 inčev—255 strani
vstevil Sv. Križev Pot
Cena \$1.50

NEBESA NAŠ DOM—(št. 415)
2 1/2 x 4 1/2 inčev—384 inčev
Cena 75c

SKRBI ZA DUŠO (št. 408)
3 x 4 1/2 inčev—512 strani
Cena \$1.75

Angleški molitveniki:

(ZA MLADINO)

KEY OF HEAVEN
fino vezano 85
v umje vezano 75

CATHOLIC POCKET MANUAL
v fino umje vezano.....1-

Slovenic Publishing Company

216 WEST 18th STREET
NEW YORK, N. Y.